



沐浴阳光,让少年儿童茁壮成长

——习近平总书记牵挂的民生事之“幼有所育”篇

■少年儿童是祖国的花朵,民族的希望,让每一名少年儿童都能茁壮成长,是全社会的共同心愿

■前往学校考察调研、同少年儿童代表座谈、给小学生回信……党的十八大以来,习近平总书记始终关心少年儿童的身体成长和成长成才。一句句真情叮嘱,一个个重要指示,凝聚着总书记对祖国未来的真挚关怀和殷切希望……

详见四版、七版▶



您去北京世园会了吗?那里有机器人讲解员、机器人咖啡师,还有机器人保洁员。与这些走进生活的服务机器人不同,工业机器人长得并不像人。我们收寄的快递,后台就有物流机器人分拣的身影;我们驾驶的汽车,也有赖于机器人智能化生产;我们手机里的芯片,正是洁净机器人于真空环境加工的杰作。可以说,今天我们的生活已离不开机器人。

如果,这些机器人技术都需仰人鼻息会怎样?巨量进口还在其次,在牵系国家命脉的领域更可能遭遇封锁,核心技术是买不来的。这些忧虑正在随着一个个技术团队、一个企业的成长而逐渐化解。在这些企业中,新松机器人自动化股份有限公司是引人瞩目的一家。尽管规模、实力还不够强大,但它是领跑者,它是一面旗,在多项核心技术领域实现了突破。

追梦

三代人、60年、一个梦。
这是新松机器人公司一场前赴后继的接力奔跑。第一棒,蒋新松等几个人;第二棒,曲道奎等40个人;第三棒,“80后”“90后”创新团队已逾4000人。五湖四海,少壮咸集,这群经历迥异的“新松人”却有同一梦想:让国产机器人跃动中国心。

36年前,曲道奎攻读机器人学,成为“中国机器人之父”蒋新松的首位弟子。当时师徒互问了同一问题:为什么选定机器人?学生答“热爱”。而老师的热爱萌发得更早。从1956年毕业分配到中科院自动化研究所那天起,蒋新松就立下志向——“一名科学家要真正为国分忧,空谈不行,我要在自动化领域干大事”。蒋新松毕其一生追逐的这个大事,就是研制中国机器人。

可这个梦想60年前萌动的时候,很多人不解,中国这么多人,还要机器人?那时的蒋新松更像一个说客,即使遭遇批判,仍不放过各种场合播撒机器人立项研发的种子。为省下经费购买器材和资料,出国考察的蒋新松常常喝面汤充饥。“疯魔的机器人”——外界给蒋新松贴了这么个标签。

三代人、六十年、一个梦,沈阳新松机器人一路闯关夺隘,不断取得核心技术突破

经济日报·中国经济网记者 孙潜彤

习近平回信勉励福建寿宁县下党乡的乡亲们 继续发扬滴水穿石的精神 努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日给福建省寿宁县下党乡的乡亲们回信,祝贺他们实现了脱贫,鼓励他们发扬滴水穿石精神,走好乡村振兴之路。

习近平在回信中说,得知下党实现了脱贫,乡亲们日子越过越红火,我非常高兴。向大家致以衷心的祝贺!

习近平表示,“车岭车上天,九岭爬九年”。当年“三进下党”的场景,我至今还历历在目。经过30年的不懈奋斗,下党天堑变通途,旧貌换新颜,乡亲们有了越来越多的幸福感、获得感,这生动印证了弱鸟先飞、滴水穿石的道理。

习近平指出,希望乡亲们继续发扬滴

水穿石的精神,坚定信心、埋头苦干、久久为功,持续巩固脱贫成果,积极建设美好家园,努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路。

下党乡位于闽东宁德的大山深处,直至上世纪八十年代末,全乡没有一条公路,交通十分不便,素有“车岭车上天,九岭爬九年”的说法。习近平总书记任福建工作期间,曾三进下党调研指导扶贫工作。第一次是1989年7月19日,时任宁德地委书记习近平乘车近3个小时,步行2个多小时,冒着酷暑到下党乡访问,帮助解决发展难题。近日,受乡亲们委托,下党乡6位党员干部给习近平总书记写信,汇报下党脱贫的喜悦,表达了对党中央和总书记的感恩之情。

习近平给福建省寿宁县下党乡乡亲们的回信

寿宁县下党乡的乡亲们:

你们好!
来信收悉。得知下党实现了脱贫,乡亲们日子越过越红火,我非常高兴。向大家致以衷心的祝贺!

“车岭车上天,九岭爬九年”。当年“三进下党”的场景,我至今还历历在目。经过30年的不懈奋斗,下党天堑变通途、旧貌换新颜,乡亲们有了越来越多的幸福

感、获得感,这生动印证了弱鸟先飞、滴水穿石的道理。

希望乡亲们继续发扬滴水穿石的精神,坚定信心、埋头苦干、久久为功,持续巩固脱贫成果,积极建设美好家园,努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路。

习近平

2019年8月4日

(新华社北京8月6日电)

全省主题教育调研成果、检视问题交流会议召开 深入调研破解难题 深刻检视找准差距 推动主题教育不断走向深入

陈求发主持并讲话 唐一军夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚报道 8月6日,全省主题教育调研成果、检视问题交流会议在沈阳召开。部分省直机关、省直事业单位、省委管理企业就调研成果、检视问题情况,部分省委主题教育巡回指导组就巡回指导工作情况作交流发言。省委书记、省人大常委会主任、省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长陈求发主持会议并讲话。省委副书记、省长、省委“不忘初心、牢记使命”主题教育

领导小组副组长唐一军,省政协党组书记、主席、省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组副组长夏德仁出席会议。

主题教育开展以来,省直各部门各单位党组(党委)围绕贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展重要指示精神 and 党中央决策部署,聚焦振兴发展重要问题开展调查研究,直奔基层、直插现场,摸实情、查症结、理思路,检视差距,破解难题,取得了良好效果。

陈求发指出,要深入学习领会习近平总书记关于开展主题教育一系列重要指示,切实增强抓好调查研究、检视问题的责任感和自觉性,确保主题教育有序推进、取得扎实成效。

省委探索提升巡视整改实效的有效途径,建立“省委专题研究分工指导督办,省纪委监委、省委组织部落实巡视整改日常监督,省委巡视机构跟踪督办”三项机

制的规章制度、计划规划或办法措施。二是要坚持对表对标,对照党章党规,联系思想工作实际,实事求是检视问题,深挖根源、找准症结,明确整改方向和措施。三是要高度重视、认真对待,开好找差距专题会议,对照需要重点查摆的内容深查细照,确保对党忠诚老实;开好专题民主生活会,深入开展批评和自我批评,确保开出高质量、取得好效果。

(下转第二版)

推动整改落实 做好巡视“后半篇文章”

——聚焦我省巡视工作系列报道之五

本报记者 王坤

为推动省委巡视指出的脱贫攻坚领域存在问题整改到位,今年,锦州凌海市委开展扶贫领域专项督查,实行党政主要领导“双组长”制,组成21个督导组开展五轮督查,上下联动,各方配合,推动督查发现的340项问题全部整改到位。

发现问题是生命线,解决问题是落脚点。党的十九大以来,我省创新探索党的自我净化路径,破解自我监督难题,通过巡视巡察监督带动党内其他监督和群众

监督,赋予巡视制度新的活力。

巡视整改落实是“四个意识”强不强的试金石。省委坚决做好巡视“后半篇文章”,推动党中央决策部署落在实处、落在日常。在中央第六巡视组向省委反馈巡视意见后,省委就把落实巡视整改作为政治上的一件大事,纳入“中央重大决策部署贯彻落实情况督查”重要内容,组织制定整改方案,细化分解巡视指出问题,研究提出整改措施和整改验收标准,

各级党组织和领导对号入座,刀刀向内,以马上办、钉钉子精神狠抓巡视整改工作,向中央交上一份合格答卷。截至目前,中央巡视工作反馈问题整改均已取得阶段性成果。

整改有实效,关键看日常。省委探索提升巡视整改实效的有效途径,建立“省委专题研究分工指导督办,省纪委监委、省委组织部落实巡视整改日常监督,省委巡视机构跟踪督办”三项机

制,齐抓共管、互联互通、精准高效督查督办,推进巡视整改常态化、长效化。

两年多来,省委常委会、省委党风廉政建设和反腐败工作领导小组5次听取巡视整改工作专题汇报,牵头抓好问题整改的指导督办工作1494项。将落实巡视整改情况纳入《关于运用监督执纪“第一种形态”的办法》,通过“外在压力”倒逼被巡视党组织将巡视整改抓紧、抓实、抓到位。

(下转第二版)

营口打造“四基地一中心”释放改革效能

本报讯 记者高汉雷 徐鑫报道 为进一步激发事业单位活力和创造力,营口市主动融入省“一带五基地”建设总体布局,结合自身产业发展实际,创造性地整合组建了“四基地一中心”,即铝产业基地、钢铁及镁产业基地、石油化工产业基地、粮油加工和饮食品产业基地以及物流与旅游产业建设发展中心,为经济发展提供有力支持、服务和保障。今年前5个月,“四基地”规模以上企业产值完成662亿元,增长9.1%,占全市工业总产值的83.8%;全市新

增物流主体2000余个,旅游收入实现128.4亿元,增长17%。

针对事业单位“小散弱”、职能不明等问题,去年以来,营口市将37家事业单位拆分重组,形成5家产业服务中心,单位精简比例达86.5%。在打破部门边界的同时,营口市明晰责任边界,在源头上避免业务交叉、重复设置,并把“四基地一中心”全部设置为市政府直属事业单位,有效解决事业单位管理层级多、过度行政化等体制问题;逐步向“四基地一中心”下放人权、事

权、财权,更加注重实绩考核;创新人事管理,根据个人专业、特长、业绩、意愿及单位需要,对“四基地一中心”所有工作人员进行跨单位调整,最大限度做到“人、岗、事”相宜,真正激发出更大活力、更高效能。

通过改革,“四基地一中心”职责更加聚焦、业务更加集中,实现了服务专业化和精准化,公共服务效率和专业水平大幅提升,企业获得感明显增强。同时,营口市围绕镁、海蜆、汽保设备三大产业,谋划打造产业集群升级版,创造性组建国有控

股的“联联加产业发展有限公司”,搭建产业网络服务平台和产业联盟。

“四基地一中心”成立以来,开展招商活动40余次,投资26亿元的汉吉斯冷链物流、投资4.3亿元的营口港供应链平台及金融服务等项目签约落地。铝产业科技创新中心、镁产业技术研发和产品检验检测服务平台等专业化创新服务载体的建设,更加加速了创新成果的转化,不断推动产业转型升级。

相关报道详见三版▶

葫芦岛农村危房改造惠及10多万贫困群众

本报讯 记者翟新群报道 “这么快就住进了安全、亮堂的新房子,党让我有了新家,也有了过好日子的盼头。”日前,在接受记者采访时,年过八旬的绥中县西平乡黑水汀村建档立卡贫困户周继勤老汉的幸福之情溢于言表。去年,他家30多年前建的老房子被县里评为D级危房,纳入今年农村危房改造任务,6月份新房通过县里验收。

今年,像周继勤这样告别危房住新房的建档立卡贫困户,在葫芦岛市有2830

户。与此同时,涉及2567户低保户、分散供养特困人员和贫困残疾人家庭的农村危房改造工程下半年全部开工。近几年,葫芦岛市共完成农村危房改造32181户,投入改造补助资金3.12亿元,惠及10多万农村贫困群众。

葫芦岛市把农村危房改造工作列入市委、市政府重要工作日程,坚持从严从细把关,确保实现精准改造。在组织基层工作人员摸清危房存量底数基础上,葫芦岛市聘请第三方评估机构辽宁省建设科学研

究院,按照20%比例对各县(市)区的危房存量数据进行抽查核实,若发现其危房等级不精准,再按照20%的比例进行第二轮核查,确保危房等级精准、数据无误。兴城市、南票区也专门聘请了第三方机构进行评估,市县两级相互印证,确保等级鉴定更加精准。

为实现应改尽改,不落一户,葫芦岛市坚持问题导向,创新了多种改造模式。如通过财政补助和社会援助、干部结对帮建模式,解决贫困户自身无力改造问题。

通过特事特办模式,即以事实为依据,部门特事特办补房租、办更名,乡村出具证明材料,解决房租遗失、房屋建设手续不全、房租未更名等问题,把符合条件的危房全部纳入改造范围。此外,还有购买闲置农房和异地建设模式、专业除险加固模式等。

为确保工程质量过关,葫芦岛市聘请专业监理公司,按开工、旧房拆除、基础施工、砌墙施工等8个步骤实施分步监管,制定验收标准,确保改造后的房屋主要部件合格、结构安全和基本功能齐全。

导读 DAODU

我省启动村庄规划促乡村振兴
将科学划分出城郊融合、特色保护等5类村庄

详见二版▶

“家的味道”特别报道
一家三代把婆婆妈妈的日子过成诗

详见九版▶

我省法院统一标准打造现代化诉讼服务中心
庭审之外的诉讼事务都能一站式办理

详见七版▶

